

# 工作简报

第六期(总第 703 期)

汕头职业技术学院

二〇二四年三月十八日

---

## 目 录

1. 书记校长讲授 2024 年春季学期“思政第一课”
2. 我校师生喜获全省军事理论知识竞赛佳绩
3. 学校召开创文工作会议
4. 学校开展“建设绿美汕职 优化育人环境”植树主题活动
5. 新津校区开展 2024 年春季消防抗震应急疏散演练活动
6. 先进制造学院赴南澳县开展“双百行动”现场调研活动

## 书记校长讲授 2024 年春季学期“思政第一课”

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神，切实做好学生理想信念教育和价值引领，学校党委书记王小辉，党委副书记、校长吴萍分别为同学们讲授 2024 年春季学期“思政第一课”。

3 月 14 日上午，王小辉在新津校区 1 号楼 302 教室为财经商贸学院 2023 级市场营销专业学生讲授题为《读懂中国式现代化——中国式现代化与青年成长成才》的“思政第一课”。围绕中国共产党对中国式现代化的不懈探索，以历史逻辑和实践逻辑为切入点，带领同学们重温了中国式现代化的发展历程和理论创新，揭示中国式现代化的内在逻辑，阐述中国式现代化的科学内涵和时代意义。王小辉勉励同学们，要厚植家国情怀，涵养进取品格；树立远大理想，不负时代重托；把握好校园时光，做好人生规划；接过强国建设、民族复兴的接力棒，创造属于新青年的业绩和荣光。

3 月 12 日上午，吴萍在校本部教学二区 404 室为先进制造学院 2023 级新能源汽车技术专业的同学们讲授题为《赓续华章 勇毅前行——以中国式现代化全面推进强国建设》的“思政第一课”。从中国式现代化的理论内涵、中国式现代化面临的机遇挑战与应对之道以及中国式现代化进程中的青年使命三个角度，全面阐述了以中国式现代化全面推进强国建设的深刻内涵，强调要区分中国式现代化与西方现代化的显著不同，并结合具体工作实践和专业知识进行授课。吴萍勉励同学们要在自己的专业上认真耕耘，做好知识储备，为地区发展及行业发展作出自己的贡献；要做中国现代化进程中的新时代新青年，不负韶华，树立远大理想，做新时代的实干者，勇毅前行！

(党委办公室)

## 我校师生喜获全省军事理论知识竞赛佳绩

近日，广东省教育厅、广东省人力资源和社会保障厅、广东省军区战备建设局在 2023 年秋季主办全省普通高校和技工院校以及高中阶段学校 2023 级新生军事理论知识竞赛。

比赛过程中，我校师生积极参与，表现出色，其中信玉浩同学荣获二等奖，李飞、肖婉秋同学荣获三等奖，陈杰、王晟楷老师荣获指导教师一等奖的优异成绩，特此祝贺！

此次获奖，是我校对于军事理论知识的普及与推广成果的有力佐证，同时，该比赛促进了我校 2023 级新生对军事理论知识的学习和掌握，是对培养我校学生的国防意识、国家责任感和民族自豪感的重要抓手。

学校将继续加强对军事理论知识的普及和推广，强化学生的国家安全意识与责任、国家安全观念，激发学生的爱国正能量，帮助学生准确了解当前国际国内形势，充分运用所学的专业理论知识投身到维护国家安全实践中，实现中华民族伟大复兴的中国梦。（艺术设计学院）

## 学校召开创文工作会议

3 月 11 日，学校召开创文工作会议，传达上级会议精神，强调要高度重视，坚持部门“一把手”亲抓；对标对表，抓好各项工作落实；充分做好准备，做好保障和督导。学校副校长黄汉文出席会议并作讲话。会议由党委办公室主任陈锦莹主持。学校相关部门及负责同志参加会议。

（创文办）

## 学校开展“建设绿美汕职 优化育人环境”植树主题活动

3 月 12 日，我校各职能部门、二级学院师生代表在校本部开展“建设绿美汕职 优化育人环境”植树主题活动，提升校园生态环境质量，建设绿美生态校园，以实际行动做绿水青山就是金山银山理念的积极传播者和模范践行者，助力绿美汕头生态建设和“百千万工程”走深走实。

学校副校长黄汉文出席活动。（总务处）

## 新津校区开展 2024 年春季消防抗震应急疏散演练活动

3月7日，新津校区特邀龙湖区消防一中队到校进行消防安全及抗震疏散知识培训，并开展消防抗震应急疏散演练。学校副校长陈庭照出席活动。

演练前，龙湖消防一中队队长肖焕荣在多功能厅为师生们进行了消防抗震安全疏散知识培训。随着校园消防警报的响起，消防应急疏散演练在学生宿舍开展，宿管员迅速组织学生快速、有序撤离宿舍楼，按照要求和规定时间疏散到足球场，整个过程迅速、安全、有序，达到了预期的疏散时间要求。随后，消防员们向师生现场讲解并演示火灾现场的应急处置方案以及灭火器的原理、基本操作方法和注意事项。在认真听讲及观摩灭火演示后，师生们依次有序、准确地操作灭火器，成功扑灭模拟火源。

本次演练有效增强了我校师生的消防安全意识，提高了抵御和应对紧急突发事件能力，为营造平安校园环境奠定了坚实基础。（保卫处）

## 先进制造学院赴南澳县开展“双百行动”现场调研活动

3月8日，我校先进制造学院党总支书记、院长陈明忠，技能实训中心主任钱光健带队前往南澳县文化广电旅游体育局、农业农村和水务局和南澳县相关企业现场调研。

座谈会上，南澳县文化广电旅游体育局副局长吴云岗表示，南澳县需要建设多个数字化系统、声光电系统，建设方案委托第三方编制后，希望由先进制造学院专家、教师把关初审，提出修改意见，进一步优化方案。陈明忠表示，先进制造学院一定会组织专家、教师认真评审方案，力求修改后的方案性价比最优。

随后，一行人前往汕头市亿弘水产品有限公司调研，汕头市亿弘水产品有限公司总经理陈伟群、汕头南澳耕泰洋水产有限公司总经理陈煜、南泰水产有限公司总经理陈泳佳分别提出各自在生产作业中的痛点、堵

点，先进制造学院教师从专业角度给予意见和建议。双方纷纷表示要进一步强化沟通对接交流，拓展合作空间，深化校企合作，做到遇事共商、问题共解，助力企业高质量发展。

（先进制造学院）